



Poslanci mají na vybranou: chránit pářrodu, nebo otevřřt nřirodnř parky developerřm



Napsal uřřivatel [Tomřř Salov](#) dne 5. 5. 2021 - 09:29



Spoleřnř tiskovř zprřiva nřirodnřch parkř a Agentury ochrany přřrody a krajiny: Poslaneckř snřmovna vř tomto třřdnu rozhodne o tom, jak budou vypadat nřře nřirodnř parky a chrřnřnřř krajinnřř oblasti. Ve třřetřm řřtenř novřřho stavebnřho zřřkona budou totiřřř poslanci hlasovat i o nřř kterřřch pozmřřřřovacřch nřřvrzřch, kterřř ochranu jedineřnřř přřrody oslabujř. O stavebnřch zřřmřřrech vř nejpřřřsnřřji chrřnřnřřch řřzemřch podle třřchto nřřvrhřř jiřřř nebudou rozhodovat jejich sprřřvy. Přřes nřř kterřř vřřhrady je proto zřř pohledu ochrany nřřř nejcenňřřjřř přřřrody přřřijatelnřř vřřdnř nřřvrh. Sprřřvci chrřnřnřřch řřzemř si tedy dovolujř formulovat toto spoleřnřř vyjřřdřřenř:

Sprřřiva nřirodnřho parku řř umava

řř Zřřstavba ohrozř řřadu ikonickřřch mřřst řř umavy. Přřřřkladem mřřřřře břřřt Zhřřřř u Rejřřtejna, odlesnřnřř hřřřbet, na kterřřm kdysi střřřvala vesnice a zbyly po nřř jen křřřřřřky a přřř rozpadlřřch zřřřkladřř. Přřřed dvaceti lety zde obec i přřřes zřřřsadnřř nesouhlas sprřřivy nřirodnřho parku schvřřřlila zastavitelnřř řřzemř pro vřřce neřřř třřřcet domřř. Velkřř mnořřřstvř chrřnřnřřch druhřř a citlivřřch ekosystřřmřř dosud brřřnřř jakřřkoli vřřřstavbřř. Schvřřřlenřř pozmřřřřovacřch nřřvrhřř mřřřřře spustit stavbu "satelitnřřho mřřřstřřřka" přřřřmo vřř srdci nřirodnřho parku řř umava. A napřřřřřklad na Filipovřř Huti hrozř zřřstavba rozsřřřhlřřch luk kolem nřřřkolika domřř. O vylouřřenřř platnosti regulativřř napřřřřřklad pro tato řřzemř se nřř kterřř pozmřřřřujřřcř nřřvrhy intenzivnřř snařřřřř, řřř konstatuje Pavel Hubenřřř, řřř řředitel Sprřřivy nřirodnřho parku řř umava.

Sprřřiva nřirodnřho parku Podyjřř

řř Vřř malebnřřm řřřřřřřřovřř chřřřř v devadesřřřřch letech developer postavit obřřřřř apartmřřřnovřřř hotel se souhlasem obce. Pokud by nřř kterřřř pozmřřřřřovacř nřřvrhy prořřřly a investor by sřř obdobnřřřm zřřmřřřrem přřřřřřel znovu, stavebnřř řřřřřad nemusel brřřřt ohled na negativnřř stanovisko sprřřivy parku. Vřř jřřdru nřirodnřho parku, řřř v hodnotnřřř krajinnřř jeho ochrannřřřho přřřsma, by tak mohlo vzniknout nřřřco opravdu obludnřřřho, řřř řřřřřřř Tomřřřř; Rothrřřřckl, řřředitel Sprřřivy nřirodnřho parku Podyjřř.

Sprřřiva Krkonořřskřřřho nřirodnřho parku

řř Nejen Krkonořřskřřř nřirodnř park, ale takřřř jeho ochrannřřř přřřsma mřřř mimořřřřřřdnou

přirodovědeckou a krajinářskou hodnotu. Konečně tak pro ni je zřetelná vyhlášení. V současné době jsme sváděni enormního tlaku developerů na krkonošskou a podkrkonošskou krajinu. Pokud by Správa KRNAP přistoupila o jednu ze svých klíčových kompetencí v ochraně přírody, tak jak to předpokládá hospodářským vzborem schválené pozměňovací návrhy, už zanedlouho by se stala jen správcem laviček a bezcenných tržních uprostřed dříve apartmánových domů. Současně útok na pravomoci ochrany přírody ve velkoplošných chráněných územích zcela neguje sílu a celospolečenskou podporu, jak se národním parkům, jejich ochraně a tak městním obyvatelům dostalo v době projednávání národních parkových novely zákona 114/1992 Sb. v roce 2016 a 2017, uvedl podotýká Robin Bählich, ředitel Správy Krkonošského národního parku.

Správa národního parku Česká v carsko

"Krajina Česká v carska je nesmírně atraktivní a proto zde bude vždy nejjednodušší hledat rovnováhu mezi její ochranou a rozvojem zástavby. Zřetelná kompetence Správy národního parku by tak mohla do budoucna ohrozit zdejší unikátní přírodní a krajinářské scenérie, a také znehodnotit dosud zachovalý obraz zdejších sádek," uvedl Pavel Benda, ředitel Správy národního parku Česká v carsko.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR

Každý, kdo někdy navštívil Českou říj, Páslavu, Třeboňsko nebo táleba Beskydy, ví, jak atraktivní je tamní krajina. Pokud by o nájemnou rozhodovaly pouze stavební úřady, snadno se ztratí nejen přírodní a krajinářská hodnota, ale i jedinečný charakter celých chráněných území. V ohroženě budou táleba unikátní louky na háleběnu beskydské Soláň, vysvětluje František Pelc, ředitel Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.

Na kterých pozměňovacích návrhy vnášejí nepřevzatelný chaos do rozhodování o stavbách v chráněných územích. Stavebníci nebudou v žádném případě, v jakých situacích se obrátit na stavební úřad a kdy budou muset oslovit správy národních parků nebo Agenturu ochrany přírody a krajiny ČR.

Á

Kontakt:

Karolína Šlová, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, tel: 724 102 406, e-mail: karolina.sulova@nature.cz

Á



Ilustrační foto: Krajina Českého úžlabí (NP Český ráj a přírodní památka Labský náhon). Foto: Václav Sojka

•

• 185 zobrazení

Hodnocení

0 reactions

○



I'm sad

0

○



I like this

0

Sekce webu

[Článek](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/poslanci-maji-na-vybranou-chranit-prirodu-nebo-otevrit-narodni-parky-developerum>